
○大津市青少年育成市民のつどい・
　第27回中学生広場「私の思い2024」大津市広場　開催
　10月26日㈯ 13時～　中学生の意見発表 他

○「あいさつは　えがおをそえて　わたしから」
　「おはよう」「おかえり」などの声かけや大人の目配り、気配りが、青少年の健全
育成への第一歩です。

○ＪＲ膳所駅、ＪＲ堅田駅での啓発活動
　11月 1 日㈮ 17時～　啓発用品を手渡し、市民の皆さんに呼びかけます。

○カラオケボックス・インターネットカフェ・ゲームセンターへ巡回訪問
　　　　　　　●青少年のゲームセンター等への出入りは
　　　　　　　16歳未満は18時まで（保護者同伴の場合は、22時まで）
　　　　　　　18歳未満は22時まで
　　　　　　　●カラオケボックス・インターネットカフェ等への出入りは
　　　　　　　18歳未満は23時まで
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＜法律、条例等の規定により＞

11月は、子ども・若者育成支援推進強調月間です。

豊かな心をはぐくむ家庭づくり
テーマ

市民ギャラリー（大津市役所本館1F）
場　所

11月12日㈫～11月18日㈪
（土、日は除く）
9 時から17時まで

日　時

応募絵画・
　作文作品展
応募絵画・
　作文作品展

ぜひ、お越し
ください!

親子味噌づくり体験
（木戸学区）
親子味噌づくり体験
（木戸学区）

楽しい理科教室 （瀬田東学区） 郷土料理「ほら貝づくり」
(瀬田北学区)

防災活動での炊き出し体験
(藤尾学区)

防災活動での炊き出し体験
(藤尾学区)

地域の魅力わくわく体験
（大津青年会議所）

夏はやっぱり「流しそうめん‼」（伊香立学区）
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　今年度の県広場は、６年ぶりに大津市で開催されました。
　大津市内の中学生が実行委員として運営する中、県内から選ばれた12名の意見発表のほかに大津
市立仰木中学校と田上中学校の活動発表が行われました。
　意見発表では、大津市立粟津中学校 二宮 諒さんが優秀賞を、打出中学校 曽根 彩衣里さんと比叡
山中学校 田宮 愛梨さんが優良賞を受賞されました。

　当市民会議では、大津市、大津市教育委員会と共に、大津市青少年育成市民のつどい・第27回中学生広場「私の思い
2024」大津市広場を開催します。
　社会の多様な出来事に関する希望や意見、自分の身の回りや友達との関わりについて実体験を踏まえた素直な思いを、
市内中学校から選ばれた10名が発表します。どうぞ、中学生の生の声を聞きにきてください。

志 賀 中 学 校
伊香立中学校
日 吉 中 学 校
比叡山中学校
打 出 中 学 校

滋賀大学教育学部附属中学校
粟 津 中 学 校
南 郷 中 学 校
瀬 田 中 学 校
瀬田北中学校

話すことに意味がある
私の研究から広がった人との繋がり
ありのままの「個性」
AIよりもアイがある
伝統文化の継承～興味を持ってもらうために～
国を越えたコミュニケーション
私の推し
祖母の手紙
みんなが生きやすい世界のために
能登半島地震と私の思い

2 年
1 年
2 年
3 年
2 年
3 年
2 年
3年
2年
3年

氏　　　名 学　校　名 学年 題　　　　　　名
和 田 塔 子
河 村 　 優
伊 藤 柚 音
田 宮 愛 梨
曽　根　彩衣里
川　越　沙也佳
二 宮 　 諒
岸和田　夏　希
河 嶋 琴 乃
松 尾 瑞 月

意見発表意見発表

場　　所場　　所

日　　時日　　時

市内中学校から選ばれた10名の生徒

テーマトークテーマトーク 意見発表を行う中学生がテーマに基づいてトーク

大津市北部地域文化センター (大津市堅田2丁目1-11)
令和 6年10月26日㈯ 13時～16時 (開会行事を含む)

意 見 発 表 者

☆発表順については、当日抽選し、決定します。

第27回中学生広場「私の思い2024」県広場

大津市青少年育成市民のつどい・
中学生広場「私の思い2024」大津市広場

大津市青少年育成市民のつどい・
中学生広場「私の思い2024」大津市広場

大津市青少年育成市民のつどい・
中学生広場「私の思い2024」大津市広場

～８月24日㈯「大津市和邇文化センター」にて～

意見発表 活動発表



仰木の里学区青少年育成学区民会議
　仰木の里学区は、１つの中学校、２つの小学校で活
動しています。今回は中学校２年生対象で、秋の職場
体験学習の時期に、滋賀県内で仕事をしながら夢に向
かって活動されている陸上ホッケーチームの『ブルー
スティックス滋賀』に講演を依頼しました。
　選手の皆さんの職業もバラバラですが、チームのみ
んなが大好きなホッケーを通じて夢に向かって活動し
ているお話を聞き、実
技も披露していただき
ホッケーを知ることが
できました。

夢に向かって（夢の講演）夢に向かって（夢の講演） 大戸川での川遊び体験！大戸川での川遊び体験！
上田上学区青少年育成学区民会議

　毎年、夏休み期間中に、公民館との共催により幼稚
園児・小学生児童とその保護者を対象にした体験科学
教室を開催しています。
　上田上を流れる大戸川の清流にふれ、水生生物の観
察と水遊びを体験しています。水の冷たさに暑さを忘
れ、子どもたちの歓声が響きます。
　また、地元の漁業協同組合の協力による天然の鮎の
つかみ取りが人気。ひ
んやりとした鮎の感触
に、子どもも大人も夢
中になって、自然を味
わう貴重な体験学習と
なっています。

石山学区青少年育成学区民会議
　石山中生徒会の皆さんが企画し、創意工夫したふれあ
い活動は22回目を重ねます。活動のきっかけは当時の生
徒会が地域の人と協力して楽しい学校作りをしたいとの
声かけからです。生徒たちの行動力に即活動開始。石山
小の子どもたちが参加申
込みし、１日中遊び交流。
16回目以降は半日開催。
ミニ運動会は低学年も楽
しめる工夫した内容です。
　「小学生との関わりは
嬉しく楽しい。自分も元気
になれる。続けることの大
変さ、大切さ。」との感想
は、活動の原動力です。

22年続くふれあい活動22年続くふれあい活動
雄琴学区青少年育成学区民会議

　雄琴小学校は琵琶湖が一望できる高台にあります。見
守り活動として「あいさつ運動」を行っています。地域の
方々に参加していただき、坂を登って来る児童に「おはよ
う」の声を掛けて通学時の見守りを行っています。
　コロナ禍では大きな声であいさつも出来ず、子どもた
ちはマスクをして
黙々と急な坂を登
っていましたが、今
年はコロナも収束
し、子どもたちは
「おはよう！」の声
掛けに笑顔で応え
てくれます。

あいさつ運動あいさつ運動

晴嵐学区青少年育成学区民会議
　晴嵐学区防犯推進活動で広報パトロール車による地
区活動をしています。（学区内を１時間程度巡回）青
パトで巡回するので、公園近くや住宅街で、子どもた
ちや地域の方々が手を振ってくれます。こちらから声
かけやあいさつをすると笑顔で応えてくれます。暑い
中や寒い中、我々は元気をもらいます。
　これからも「地域
安全・安心」を合言
葉に活動を広げて
いきたいです。

青色防犯パトロール青色防犯パトロール
下阪本学区青少年育成学区民会議

　下阪本学区では、毎年12月の第１土曜日に、日吉
中学校・下阪本小学校・
下阪本幼稚園・地域の
方々と共に、坂本城址公
園、新唐崎公園の清掃活
動を600名近くで行って
います。
　子ども主体の事業であ
り、約30年近く行って
います。地域の環境美化
の心掛けをもとに、地域
の方々との交流の場とし
て、展開しています。

下阪本クリーン作戦下阪本クリーン作戦

みなさんの地域や学区では、こんな活動をしています！みなさんの地域や学区では、こんな活動をしています！



真野学区青少年育成学区民会議
　真野学区では、幼稚園、小中学校などと連携し、年
間を通して野菜の栽培を行っています。地域の方にも
協力いただきながらの種まきや収穫体験に加え、秋に
は保護者も交えた焼き芋イベントを実施し、とても好
評をいただいています。
　このような事業を通し、土や人と触れ合う経験のみ
ならず、自分も地域
の一員であるとの自
信や、地域愛の醸成
にもつながっていま
す。

大津市地域女性団体連合会
　大津市地域女性団体連合会は社会教育団体として、
人生100年時代を心豊かに生きるための一つとして、
会員の皆さんや地域にお住まいの皆さんを対象に様々
な研修やレクリエーション等を提供しています。又、
毎年課題を見つけ重点目標を決め活動を行っています
が、その一つに子どもたちが健やかに育つ環境づくり
の提供があります。そ
の為、大津っ子まつり
やその他のイベントに
おいても子どもたちが
学びを深める場を提供
しています。

農作業を通じた健全育成農作業を通じた健全育成
坂本青少年育成学区民会議

　日頃から校園等と連携し、子どもたちが地域を知
り、地域で子どもたちを見守り育てる活動を、年間を
通して行っています。
　年末の「坂本ふるさと大掃除」は、総勢400人で日
吉大社参道から京阪坂本比叡山口駅までのクリーン作
戦。600袋の落ち葉やゴミを集めました。地域と児
童・生徒が協力し
て、地域を知り、
世界遺産・比叡山
の玄関口をきれい
にして気持ちよく
新年を迎える重要
なイベントとして
継続しています。

大津市子ども会育成連合会
　大津市子ども会育成連合会は、設立以来ジュニアリ
ーダーの育成を続けてきました。昭和63年には「大
津市子ども会ジュニアリーダークラブＫIＤS」として
組織化し、夏のジュニアリーダー研修会は企画運営ま
でを学生が中心となって行うなど、多くの実績を残し
てきました。今年度はこのジュニアリーダークラブが
設立35周年という記念すべき年となります。
　コロナ禍を乗り越
え、新たなメンバーも
加わったジュニアリ
ーダークラブの活躍
にご期待ください!

坂本ふるさと大掃除坂本ふるさと大掃除

大津っ子まつりで素敵な小物づくりに挑戦大津っ子まつりで素敵な小物づくりに挑戦 ジュニアリーダークラブ３５周年を迎えるジュニアリーダークラブ３５周年を迎える

みなさんの地域や学区では、こんな活動をしています！みなさんの地域や学区では、こんな活動をしています！

★24時
じ
間
かん
子
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供
ども
ＳＯＳダイヤル

　24時間対応で子どもや保護者の方からの相談を受けていま
す。自分のこと、友だちのこと、家族のこと、その他のことでも、
悩んだり困ったりしたら、いつでも相談してください。

専用電話 0120－0－78310
（午前９時から午後９時は「こころんだいやる」につながります。）

★「こころのサポートしが」LINE相談
　滋賀県在住、在勤、在学の方対象
　相談時間は 毎日午後４時～午後10時
※公式アカウント「こころのサポートしが」で友だち登録して相談してください。

●対　　　象　概ね15歳以上の子ども・若者とその家族
●受 付 時 間　月～金  午前９時～午後５時（祝休日、年末年始を除く）
●相談専用電話　077-526-5316
●住　　　所　大津市浜大津４-１-１　明日都浜大津５階
　　　　　　　（ＪＲ「大津」下車徒歩15分／京阪電鉄「びわ湖浜大津」下車徒歩２分）
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　ひきこもりなど、さまざまな悩みを抱える
子ども・若者やその家族を対象とした
相談窓口です。まずはお電話ください。

大津市子育てアプリ「とも☆育」
☆妊娠・出産・子育てに関する相談窓口を、相談内容別に掲載しています。
☆オンライン型相談掲示板「みんなの気持ちplus」で、
　子育てに関するちょっとした悩みや不安を大津市に相談できます。

アプリの
ダウンロードは
こちらの
二次元コードから
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5 月

7 月

8 月

10月

11月

※事業の日程及び内容等は変更あるいは中止になる場合があります。御了承ください。

大津っ子まつり （マスコットキャラクター「ココロ」の缶バッチ作り、ねんどDEあそぼ）大津っ子まつり （マスコットキャラクター「ココロ」の缶バッチ作り、ねんどDEあそぼ）

「青少年の非行・被害防止全国強調月間」運動「青少年の非行・被害防止全国強調月間」運動

中学生広場「私の思い2024」県広場（詳細は2ページ）中学生広場「私の思い2024」県広場（詳細は2ページ）

9 月 役員向け研修会役員向け研修会

広報紙「えがお」の発行広報紙「えがお」の発行
青少年育成市民のつどい・中学生広場「私の思い2024」大津市広場（中学生意見発表 他）青少年育成市民のつどい・中学生広場「私の思い2024」大津市広場（中学生意見発表 他）

「子ども・若者育成支援推進強調月間」運動「子ども・若者育成支援推進強調月間」運動
滋賀県青少年育成県民大会滋賀県青少年育成県民大会

「地域の子どもは、地域で守り育てましょう」「地域の子どもは、地域で守り育てましょう」
を合言葉に、子どもたちの健やかな成長を願い、活動しています！！

三
方
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し 

＋ 
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ン

　11/９㈯ 守山市役所にて、滋賀県青少年育成県民大会が開催されます。
　青少年の健全育成活動に寄与された方々や「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」に関する作文及び絵画・ポスター入賞
者の表彰、活動発表などが行われます。

　５月19日㈰に第40回大津っ子まつりが開催されました。
　小雨の中での開催となりましたが、40回の記念事業として、ティラノサウルスレース
が行われるなど、会場に来た方々も出場者と一緒に盛り上がりました。
　市民会議のブースでは、雨にもかかわらず400人以上の子どもたちが缶バッチ作りや
ねんど遊びを楽しんでくれました。

●ＪＲ駅前等での街頭啓発活動
　 7月 1日㈪17：30～ＪＲ石山駅前とＪＲ堅田駅前での呼びかけを始めに、月間中は
各学区でも街頭啓発活動を実施しました。
　また、大型量販店等では、店内放送で強調月間をお知らせしました。

●図書等取扱店に対する実態調査と要望活動（コンビニ店等）
　近年、成人向け図書を取り扱わない店舗も増えていますが、それ以外の図書でも青
少年にとって有害だと思われるものが存在しています。
　学区ごとに各店舗へ訪問し、青少年に有害図書等の販売をしないようにお願いしました。

●あいさつ運動
　学区ごとに小、中学校の登下校時や事業の開催時に、あいさつ運動を行いました。

おおつ光ルくん
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感動のオリンピック
も終りスポーツの
秋、読書の秋の始ま
りです。青少年がさ
まざまな場面で大き
く羽ばたけるよう健
康で明るい地域社会
を目指しましょう。

（広報委員長）

●広報委員
　（委員長）
内 田 秀 美

　（委　員）
近 藤 眞 弘
髙 島 た ま
平 松 一 郎
宮 本 幹 人

（50音順）
●連絡先
大津市青少年育成
市民会議 事務局
大津市福祉部
子ども未来局
子ども・若者政策課内
℡ 528-2706

●（一社）大津市商店街連盟
●京都信用金庫滋賀支店
●フォレオ大津 一里山

●大津北商工会
●㈱滋賀銀行
●㈱平和堂

(順不同)




